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Raport  

1. 

decembrie 2007 – aprilie 2008 
 

- legea 144/2007 Legea nr. 144/2007 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale de 
Integritate, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.359 din 25.05.2007, cu modificările şi 
completările ulterioare, 

- Hotărârea Senatului României nr. 13/15 aprilie 2008, publicată în Monitorul Oficial al României nr. 299/16 aprilie 

2008 privind numirea Preşedintelui Agenţiei Naţionale de Integritate,  

- O.U.G. nr. 138/6 decembrie 2007 pentru modificarea Legii nr. 144/2007 privind înfiinţarea, organizarea şi 
funcţionarea Agenţiei Naţionale de Integritate,  

- legea 388/2007 privind bugetul de stat pe anul 2008, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, 
nr.  902/31.12.2007 

Cadrul legislativ 

2. 
La data de 21 mai 2007 a fost adoptată Legea privind infiinţarea, organizarea şi funcţionarea Agenţiei 

Naţionale de Integritate. În data de 5 noiembrie 2007, în urma unui concurs, Senatul României, prin Hotărârea 
nr. 47, îl numeşte pe domnul Cătălin Alexandru MACOVEI în funcţia de Vicepreşedinte al A.N.I.  

Prezentarea generală a situaţiei 

a. Decembrie 2007 
Prin O.U.G. nr. 138/6 decembrie 2007 pentru modificarea Legii nr. 144/2007 privind înfiinţarea, 

organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale de Integritate, vicepreşedintele preia atribuţiile de preşedintelui 
cu scopul de a urgenta funcţionarea instituţiei, până la organizarea unui nou concurs în vederea ocupării 
postului de preşedinte. 

Începând cu data de 15 decembrie 2007, după repartizarea şi preluarea sediului din Bulevardul Lascăr 
Catargiu, nr.15, sector 1, activitatea administrativă a fost demarată în cadrul Agenţiei.  

Au fost angajate primele persoane în cadrul Cabinetului Preşedintelui şi a Vicepreşedintelui.  
Au fost amenajate şi dotate cinci birouri pentru personalul detaşat de la Ministerul Justiţiei, Ministerul 

Muncii şi A.N.A.F, în total un număr de 12 persoane. La sfârşitul lunii decembrie au fost finalizate procedurile 
de achiziţii de calculatoare, mobilier, consumabile; au fost încheiate contractele pentru utilităţile publice (gunoi, 
gaze, apă, electricitate), au fost achiziţionate servicii de internet, cablu TV, abonamente presă, programe de 
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salarizare, resurse umane, legislaţie şi a fost elaborat şi aprobat proiectul de buget al Agenţiei pe anul 2008. 
Tot atunci au fost achiziţionate serviciile de creaţie şi hosting site pentru pagina de internet.  

Din luna decembrie A.N.I. a început monitorizarea presei în vederea identificării articolelor care ar putea 
face obiectul unor autosesizări. 

În paralel, au fost întocmite organigrama, dosarele de angajare pentru personalul contractual, fişele de 
post şi au fost organizate direcţiile.  

În plus, s-a finalizat draftul Regulamentului de organizare şi funcţionare al Agenţiei Naţionale de Integritate 
şi al Regulamentului de ordine interioară, s-au întocmit răspunsuri la petiţiile instituţiilor publice şi persoanelor 
private referitoare la proceduri de lucru, aferente declaraţiilor de avere şi interese, s-a organizat evidenţa şi 
înregistrarea delaraţiilor de avere şi interese şi a certificatelor trimise de instituţii, în temeiul prevederilor art.10 
lit.f din Legea nr.144/2007 cu modificările şi completarile ulterioare.  

La propunerea conducerii Agenţiei, s-a constituit o echipă care să lucreze la conceperea mijloacelor de 
stocarea şi arhivare a declaraţiilor de avere şi interese, inclusiv la stabilirea parametrilor bazei de date şi a 
indicatorilor specifici şi la crearea modulului de analiză şi gestiune automată a datelor.  

Tot din luna decembrie, Agenţia Naţională de Integritate a fost desemnată să asigure secretariatul 
Consiliului Naţional de Integritate şi să organizeze şedinţele acestuia. A fost elaborat Regulamentul de 
concurs pentru ocuparea funcţiilor de inspector de integritate şi trimis Consiliului Naţional de Integritate spre 
aprobare.  

În aceeiaşi lună au fost demarate procedurile aferente încheierii de protocoale de cooperare privind 
schimbul de informaţii pentru atingerea obiectivelor A.N.I. prin interconectarea sistemelor informatice ale 
Agenţiei cu cele ale instituţiilor partenere în vederea unui schimb de informaţii rapid şi a unui acces relevant la 
baze de date de interes comun. 

 
b. Ianuarie 2008 
Din luna ianuarie, numărul personalului a crescut la 33. A fost definitivat Regulamentul de concurs pentru 

ocuparea funcţiilor de inspector de integritate ca urmare a unei proceduri de dezbatere publică. Regulamentul 
a fost supus aprobări CNI. 

S-au efectuat demersurile administrative privind desfăşurarea concursului pentru funcţia de presedinte al 
A.N.I (elaborare, publicare anunţ etc) şi s-au demarat corespondenţele şi procedurile administrative pentru 
obţinerea punctelor de vedere şi a avizelor privind proiectul de regulament al concursului pentru inspectorii de 
integritate.  
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S-a demarat procedura de identificare a instituţiilor cu competenţe similare A.N.I. din statele membre şi 
statele non EU şi au fost contactate misiunile diplomatice ale statelor în vederea identificării posibilităţilor de 
asistenţă-colaborare cu organisme internaţionale cu atribuţii în domeniul anticorupţie. 

Au fost demarate activităţi în vederea elaborării manualului de identitate vizuală, inclusiv a unui set de 
standarde referitoare la comunicarea cu publicul, cu presa şi cu terţii şi la reprezentarea ANI la reuniuni 
externe (grupuri de experţi, conferinţe, seminarii). Au fost elaborate elementele de identitate vizuală ale 
Agenţiei şi au fost efectuate procedurile de înregistrare la OSIM atât a domeniului cât şi a siglei. 

De asemenea, în luna ianuarie au fost demarate şi primele concursuri de angajare pentru personalul 
contractual şi pentru funcţionari publici.  

 
c. Februarie 2008 
În urma concursurilor de angajare organizate în prima lună a anului 2008, în februarie, personalul A.N.I a 

ajuns la un număr de 38 de persoane.  
S-a demarat concursul de angajare pentru inspectorii de integritate si cel pentru ocuparea funcţiei de 

preşedinte.  
A fost întocmit proiectul de rectificare a bugetului Agenţiei pentru anul 2008 şi înaintat MEF.  
Pe durata întregii luni, la sediul Agenţiei, au fost prezenţi experţii finlandezi desemnaţi prin programul 

PHARE RO 2004/JB/02 împreună cu care s-au identificat necesităţile, curricula şi calendarul de training al 
personalului A.N.I pentru programul mai sus menţionat.  

În urma publicări în data de 4 februarie 2008 a Raportului interimar al Comisiei Europene către 

Parlamentul European şi Consiliu privind progresele realizate în România în cadrul mecanismului de 

cooperare şi verificare au fost elaborate proiecte pentru dezvoltarea şi întărirea capacităţii instituţionale a 
A.N.I.(Banca Mondială, MATRA, TAIEX,  Facilitatea de tranziţie, etc.) şi s-a solicitat sprijinul tuturor misiunilor 
diplomate ale statelor membre în vederea implicării în procesul de dezvoltare şi întărire a capacităţii 
instituţionale a ANI, prin asigurarea asistenţei concrete pe următoarele paliere: 

1. transfer de know-how, bune practici; 
2. pregătire/specializare în domeniul investigărilor efectuate asupra declaraţiilor de avere, conflictelor de 

interese şi a cazurilor de incompatibilitate.  
Pe de altă parte s-au stabilit primele contacte cu instituţii ale statelor din afara spaţiului UE, cu competenţe 

asemănătoare (The Independent Commission against Corruption Hong Kong, The Independent Commission 
against Corruption Korea, The Commission for Establishing the Existence of Conflict of Interest Muntenegru, 
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Corrupt Practices Investigation Bureau Singapore, The Independent Commission Against Corruption 
Mauriţius, etc.).  

O delegaţie a Comisiei Juridice din cadrul Parlamentului Italian a efectuat două vizite de lucru la Bucureşti, 
pentru a identifica posibilităţile colaborare pe următoarele paliere: pregătire profesională, program informatic 
de stocare al bazei de date, schimb de experienţă, transfer de know-how. 

Pe durata întregii luni, au fost organizate mai multe întâlniri cu ambasadori şi reprezentanţi ai misiunilor 
diplomatice prezente în România, pentru stabilirea unor modalitaţi de cooperare în vederea dezvoltării 
colaborării inter-instituţionale a A.N.I. cu parteneri externi (Ambasada Poloniei, Ambasada Olandei, Ambasada 
Italiei, etc.) şi de asemenea cu reprezentanţi ai societăţii civile (Societatea Academică Română şi Asociaţia 
pentru Implementarea Democraţiei, cu cea din urmă fiind încheiat un acord de colaborare). 

Au fost înaintate, cu sprijinul Ministerului Justiţiei şi al Ministerului Finanţelor, propuneri de proiecte în 
vederea finanţării lor prin anvelopa nealocată prin Facilitatea de Tranziţie.  

Au fost purtate discuţii cu reprezentanţii Băncii Mondiale în vederea identificării unor posibilitaţi de 
finanţare. 

 
d. Martie 2008 
În luna martie, în cadrul agenţiei îşi desfăşurau activitatea un număr de 37 de persoane,16 angajaţi 

proprii şi 21 detaşaţi. Au fost organizate în paralel concursurile pentru ocuparea funcţiei de preşedinte, 
respectiv cel pentru ocuparea funcţiilor de inspectori de integritate.  

Tot în luna martie s-a demarat şi programul de training pentru personalul instituţiei, componentă a 
programului PHARE RO 2004/JB/02.  

Au fost finalizate Regulamentul de organizare şi funcţionare al Agenţiei Naţionale de Integritate precum şi 
Regulamentul de ordine interioară şi Statutul inspectorului de integritate. În acest timp se află în lucru 
elaborarea unei strategii care să consolideze managementul şi funcţionarea Agenţiei şi care să creeze bazele 
pentru o abordare pe termen mediu, însă, acesta este un proces care necesită o perioadă mai îndelungată de 
timp pentru elaborare. În curs de definitivare se află şi planul anual de formare şi specializare profesională al 
personalului precum şi calendarul training-urilor. În cursul acestei săptămâni se va finaliza Ghidul pentru 
completarea declaraţiilor de avere şi de interese, care va fi ulterior trimis tuturor instituţiilor publice.  

A fost elaborat Ghidul pentru completarea declaraţiilor de avere şi de interese. Ghidul a fost  înaintat spre 
analiză instituţiilor interesate şi supus dezbaterii publice. 

Ca urmare a demersurilor făcute în stabilirea de relaţii parteneriale cu instituţiile externe, A.N.I. a fost 
contactată de către Comisia pentru Stabilirea Existenţei Conflictelor de Interese din Muntenegru, Înaltul 
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Comisariat pentru Audit şi Declaraţii de Avere din Albania şi Biroul pentru Investigarea Practicilor Corupte din 
Singapore, în vederea incheierii unor protocoale de colaborare. 

 
e. Aprilie 2008 
Un număr de 16 persoane au fost promovate în urma primul concurs pentru ocuparea funcţiilor publice de 

execuţie cu statut special, de inspectori de integritate organizat în luna martie 2008, de către Agenţia 
Naţională de Integritate (ANI). Astfel că, primii inspectori de integritate au depus jurământul pe data de 16 
aprilie 2008.  

A fost creată şi updatată o bază de date privind instruirea personalului ANI. Acesta cuprinde o situaţie cu 
angajaţii ANI care au beneficiat de pregătire /specializare profesională. Acestă bază de date conţine şi toate 
materialele didactice prezentate. Materialele didactice aflate în baza de date va putea fi accesată într-un 
system de intranet de către toţi angajaţii agenţiei. 
Au fost elaborate şi traduse (în limbile engleză, franceză şi italiană) materialele pentru pagina de internet şi 
broşură de prezentare a Agenţiei. 

În data de 15 aprilie 2008, Senatului României prin Hotărârea nr. 13 (publicată în Monitorul Oficial al 
României, partea I, nr.299/16 aprilie 2008) la propunerea Consiliului Naţional de Integritate a numit 
preşedintele Agenţiei Naţionale de Integritate. 

 
 


